工的群体名片

参展商365天"平台



对内拓展市场 挖掘国内二三线城市消费需求

在大规模招揽展商参与进博 会的同时,拓展国内市场也成为 推进办的重要工作板块。据 绍,东方国际集团以往的渠道 容以外贸为主。"这次的渠道气 会让我们的工作更加'接地变 会让我们的工作更加'接地变 会了串街走巷的活动。"颜彩有 建进办市场探索二三线工们 级区可谓是员工的形成,探索 强大。这次近十位同内转"。 是 领域。这次近十位向内转了对 通原有言相当于是突破工和 行法,在探索业务转型。

据介绍,此次东方国际集团 推进办遴选了45个城市、20个县 级市作为调研考察的主要目的 地,并从集团旗下领秀公司、上实 国贸,华东公司抽调了部分业务 员,集团团委也协助调研工作,面 向集团青年招募了突击队,奔赴 临沂、合肥、阜阳、衢州等地拓展 搭建"市场网络"。进博会工作与 "开拓"二三线城市有何关联?颜 奕斌介绍说,目前不少二三线城 市正处在消费转型的起步阶段, 当地市民对讲口商品存在一定需 求。但他们调研发现,部分地区 进口商品的种类较为单一、结构 不够完整,甚至个别进口商品市

场显得"呆板"。而这次"小分队" "借力"进博会,将通过调研、落 地、推广的形式为这些城市提供 进口商品服务,将市民需要的商品"输入"其中。今年三四月份, 该部门在国内广泛调研。他们奔 走在多个城市的街头巷尾,了解 市场缺什么,需要哪些客商,分析 他们能对接的相关服务。

在与展商和境内渠道的对接过程中,团队成员常会捕捉到一些"金点子"。团队成员关注到某个中西部城市因工业发展,饮用水质差。净水器成为当地居民高品质生活的必需品。为何不将进博会参展企业的产品引入该城市?经过调研、对接,某高性价比的进口净水器作为招商项目正在逐步"走进"该城市。

"最近,我们在进一步和展商对接,使其展品和渠道更加明确。"颜奕斌介绍说,邀请企业引进运合国内市场的商品,传递出产品文化和新生活方式乃是他们的工作"初心"。据介绍,在充分了解企业后,团队成员会结合其优势具体做线上和线下为地"传载。这也被称为"进入一落地"模式。



部分东方国际集团进博会青年先锋突击队成员在海外跟当 地商家洽谈进博会事宜。 本版图片均由受访者供图

中国国际进口博览会 CHINA INTERNATIONAL IMPORT EXPO 参展签约仪式 PARTICIPATION SIGNING CEREMONY 中国·上海 CHINA SHANGHAI

锋突击队成员在海外跟当 部分东方国际集团进博会青年先锋突击队成本版图片均由受访者供图 员在中国国际进口博览会参展签约仪式上留念。

做外商"及时雨"一站式服务延伸"后发效应"

展位面积有多大?展台如何搭建?如何清关运输?参展外商们最近提出的一系列问题几乎成为了推进办综合部团队成员"每日必答"。据介绍,部分参加进博会的海外企业并未踏足过中国市场。不熟悉政策、不了解物流、平明晰方向成为这些企业的典型"三不"特征。面对海外企业临的尴尬"三不"情况,东方国际集团推进办提供了"一站式服务"。

"'一站式服务'涉及会展、物流、商旅等一切与贸易和展品有关的环节。"贸易服务部副部长薛蕾介绍说,很多外商并不了解相关政策,一开始可能会没有方向,"一站式服务"则可以解其燃眉之急。

日前,东南亚某公司在通关时

就遇到了"麻烦"。团队立即向其详细介绍相关免税贸易政策,并提供一定技术条件的支持,顺利帮助该企业的商品输送到了国内。无独有偶,由于绒制品在通关时有诸多质量要求和条件限制,某参展的加拿大羽绒服公司也面临"困境"。在收到其"求救"信息后,团队立即成立小组研究这类商品,理清其中逻辑,并提供了详细的解决方案。

"在外贸政策方面,我们员工都有着丰富的经验。毫不夸张地说,我们可为外商提供快捷的属地化政策服务,像及时雨一样为外商解决问题。"薛蕾介绍说,目前团队成员站在外商的角度,换位思考切实满足其需求。工作人员们解决了参展商在物流、商旅、搭建、现场

服务等方面的困难,基于此,梳理 细化参展进口商品名录,以便精准 对接采购商,提高成交率。

为了保证"一站式服务"的高效率和高质量,团队也没闲着。薛曹提到,由于集团内的资源并至的问题,团队对现有资源并分了解,梳理所有硬性和软性资源的任务被提上日程。"只有允分了解集团的资源优势,才能给分了解集团的资源优势,才能给为此,贸易服务部部长李悦带着9位成员加班加点,制定了一本长为位成员加班加点,制定了一本长,展到企成员加班加点,制定了一本长,展到企成员加班加点,制定了一本长,展别位成员加班加点,制定了一本长,展到企业,被将表等内容都有所涉及,甚至证照办理、交通、居住等许多琐碎信息也囊括在内。

"多面能手"落地"6+365"员工挑灯夜战为进博服务"做加法"

中国国际进口博览会的展期 只有6天。为来自全球各地的参 展商和采购商创造更多接洽商讨 的机会,上海市商务委按照"政府 主导、企业主体、市场化经营"的原则,启动了"6天+365天"常年展示 交易平台建设。通过平台专业的 服务,全球商品的服务、技术顺利 进入中国市场,促进中国国际进口 博览会的可持续发展。在打造永 不落幕的博览会的同时,放大进口 博览会的带动效应和溢出效应。

居。据介绍,从4月18日确定打 造常年展示平台到进口商品国别 (地区)展销中心开幕,团队3名成 员仅用了一个月的时间。为做到 短时间内保质保量建好展销中 心,成员们化身"多面能手"。"第 一面"就是调研人。据介绍,国别 部同事们先后赴外高桥、宁波、义 乌、重庆等地调研走访了智利馆、 澳大利亚馆等16家讲口商品展示 交易中心并形成调研报告,为探索 国别中心运营模式和盈利模式提 供实例和数据支撑。他们的"第二 面"则是策展人。从设计风格到规 划布置,国别部的"小伙伴"们在一 千平米展示空间里敲定了最优化 的展品布置。他们的"第三面"则 是招商者。在短时间内,成员们盘 点了手中资源,排摸符合区域定位 的外企商家,联系确认长期参展产 品,不断为"365展"做加法。

在推进办的队伍中,公关部兼综合部员工们也在为进博会"加"服务、"加"内容。

"紧急任务,需要制作四份介绍进博会'四大联盟'和'6+365'的手册。2月15日中午前就要完

成。"2月14日晚上7点,正准备下班的公关部副部长孙汝涛接到紧急工作,要在一天时间里完成进博会4份中英文版介绍册制作任务。制作手册听起来容易,但孙汝涛仔细了解后才知道,有关进博会"四大联盟"的材料寥寥。所有材料总字数加起来还不足1000字。隔天就是农历除夕了,团队成员们即便完成材料编写,找翻译、寻印刷厂也是个大难题。

"管不了难不难了。我们必 须要完成好任务。"孙汝涛马上向 两位推进办公关部的同事告知了 工作。听到急上眉头的安排,同 事们做好了在单位连夜奋战的心 理准备。他们调取了有关进博会 四大联盟资料,按照手册要求进 行文字编辑。确认好四份材料的 中文信息时,孙汝涛一看表,已经 深夜12点了。时间一分一秒流 逝,15日早晨5点,4份带着油墨 味的手册"出炉",准时交到负责 人手中。这种有求必应、有应必 答的行事风格,让更多人了解到 东方国际讲博会推进办成员的 "进博"精神。